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A legyőzött államok ejgy verkezési egyenjo usógának elismerése 
előtt még kellett volna kérdezni a kisáillamo at is 

(Bukarest) A Nemzetközi Fizetések 
bázeli bankja értesitette a román kor- 
mányt, hogy a keleti államok jóvátéte- 
lének fizetését hat hónappal elhalasz- 
tották. 

Antoniade román követ csatlakozá- 
sát jelentette be a jugoszláv követ til- 
takozásához, amelyben az öthatalmi 

konferencia határozatai ellen titakozik 
Antoniade hangsulyozza, hogy nem a 
határozat, hanem azon mód elen tilta- 
kozik, ahogy ilyen lontos kérdés el- 
döntésénél a nagyhatalmak a kisállamok 
véleményének meghallgalása nélkül dön 
tenek. 
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Mélyreható változ: 
Románia be itikai élete i 

A király táviratilag hivta magához Vajdát, akinek - 
Tiiulescu fogja átnyujtani az uralkodó kitüntetését 

(Bukarest.) Csütörtök este minisz- 

tertanács volt, amelyen Maniu Gyula el 

nökölt. Madgearu ismertette a a jöedel- 
i és luxus adórendszer u jászervezésére 

onatkozó törvényjavaslatot, amelyet a 

minisztertanács jóváhagyott és felhatal- 

mazta a pénzügyminisztert, hogy ter- 

jessze, aet a törvényhozás elé. Ezután 

Eduárd Mirto közlekedésügyi miniszter 
részletesen ismertette a személy- és pod- kormányra nehezednek, továbbá tekin- 

tettel a nézeteltérésexre, amelyek egyre 
jobban kiéleződnek a kormány kebelé- 
ben, a közeljövőben ismét nagyjelentő. 
tégi ifog beállni Romáunia politikai éle- 
tében. 

gyász szállitási díjjain eszközlendő mó- 

dositásokat. A minisztertanács ióváhagyt: 

a Cir, igazgatótanácsa és a leglőbb köz- 

lekedésügyi tanács által javasolt módosí- 

tásokat és tudomásul vett
e Mirtó azon 

javaslatát is, hogy e módosítások csak 
lebruár elején lépjenek életbe, mert 
hosszabb idöre van szükség a jegypénz- 
táraknak a szükséges jegyekkel valtó el- 
átására. 

A tegnap esti minisztertanács után 
az a hir terjedt el politikai körökben, 
hogy tekintettel a nagy bel- és külvoli- 
tikai nehézségekre, amelyek a román 

bola akció 5-ik száma 
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saját nyakát 
A Curentul cikket ír, amelyben azlt 
állitja, hogy a nemzetközi események 
hatása alatt a belpolitikában jelentős 
események várhatók. Hogy azonban 
mik lehetnek ezek az események, arról 
nem ir a bukaresti lap 

Bukarestből ijelentik. Károly király csütör. 
tökön délelőiít Vaida Sándor volt minisztere 
elnököt táviratilag Bukarestbe hivta kihallga 
tásra. 

Vaida Sándor, aki jelenleg kolozsvárott 
tartózkodik, a kabinefirodatáviratára azonnal 

vonatra ült és csütörtök éjjel meg is érkezeti 

a tővárosba. Károly király tegnap délelőtt 
fogadta audiencián Vaida Sándort. Az ural- 
kodó távirati meghivása éténk szenzációt kel- 
tett a kolozsvári nemzeti parasztpárti körök. 
ben. azonban egyelőre nem tudták magyará- 
zatát adni Vaida Bukarestbe való hirtelet 
meghivásának. 

Bukarestből jelentik. Politikai körökben 
élénk feltünést keltett az a hir, hogy Vaida 
Sándort a király Bukarestbe hivatta. Pénte. 

lken déleőtt Maniuval tanácskozott, majd dr 
Crisan György erdélyi miniszterrel tárgyait 
azután jelentkezett az urakodónál, aki ebéden 

látta a volt miniszterelnököt. A lapok szerin: 
a király a választójogi reform, a költségvetés 
a küladósságok kérdésében és más aktuáli: 
problémák felől kérte ki Vaida véleményé' 

Hir szerit Titulescu a kriály igen értékes ki- 
tüntetését fogja Vaidának átnyujtani. 

Titulescu különben a belgrádi konferen- 
ciáról nem jön Bukarestbe, hanem Párisba 
utazik fontos tárgyalásokra. 

Időjárás 
Sok helyen köd, egyes helyeke 

esetleg kisebb eső vagy havazás, e 
hőmérséklet nem változik lényegeses 
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Egy csepp vizben visszatükröződik az egész 
bccán. Egy-egy kormányzati, vagy hatósági in- 
tézkedésből néha jellemzően domborodik ki az 
gész rezsim szellemisége. Készül most 
tényleg nem is jelentős, sőt mondhatnánk egé- 
"zen jelentéktelen, bagatell csöpp kis rendelet, 
Arról van szó, hogy az utóbbi időben a vá- 
radi kávéházakban rendszeresített és népszerüvé 
vált tombolajátékot tombolajegyenként az eddigi 
d és 2 lej belyeg helyett hét lejjel sujtják. 
Ezután minden darab hét lesz. Hogy miért 
éppen hét lej, ezt senki sem tudja. Lehet, 
hogy ez a 7-es szám valami kabalás szám. Ta- 
lán azért, mert minden héten volt eredetileg 

mbola, vagy mert hét csillagból áll a Gön- 
E szekere. Mondom, nem valami nagy do- 

gról, de annál jellemzőbb esetről van szó. 
Az a pénzügyi kiválóság, akinek ez a zseniá- 
lis „emelési" lehetőség eszébe jutott, bizony- 
nyára látta, hogy egy ilyen tombola estén va- 
lósággal tombol a publikum a nagy költekezési 
dühében és olyan óriási a tombolajegy fogyasz- 
tás, hogy ebből helyre lehet billenteni a félre- 
billent államkasszát. Komolytalan, sőt egyene- 
ven vicces dolog lenne, ha most itt dörgedel- 
mes filippikát tartanék a torabolajegy mnegdrá- 
gitása ellen, vagy ugy állitanám be a tombolát, 
mint valami közérdekü, nemes mozgalmat, me- 
lyet lámogatni kell és nem elgáncsolni. Ko- 
rántsem erről van szó, hanem mélyebb és 
messzebbmenő vonatkozásai vannak a látszólag 
Jelentéktelen kérdésnek. It a kávéházak exisz- 
tenciális kérdése forog kockán. És ennek kap- 

csán száz pincérnek, kenyereslánynak és nem 
tudom még hány embernek, tisztviselőnek és 
munkásnak a sovány kenyere. Aki figyelem- 
mel kiséri a dolgokat, az látja, hogy a váradi 
ávéházi élet haldoklik, egyrészt nincs is pénze 

az embereknek kávéházra, másrészt a sok klub, 
cukrászda amugy is konkurrenciát csinált, A 
ávésok egyéb hiányában tombolaestékkel és 

tilléres estékkel injekciózzák a halódó ipart. A 
tombola nem üzlet a kávéháznak, sőt lehet, 
hogy egy-egy esetben rá is fizet, de legalább 
egy kis forgalmat csinálnak vele. Nos, itt van 
a kutya eltemetve. Ezt a kis tombolainjekciót 
vem lüri meg az adóhivatal és naivul azt gon- 
dolja, hogy a tombolajegyek árának emelésével 
lövedelemtöbblet lesz, holott éppen megforditva, 
egyszerüen belogják szüntetni a tombolát és az 
adóhivatalnak még a jelenlegi kisebb, de biztos 
jövedelme is elmarad, Ugyanaz az eset ez is, 
más változatban, mint a mozijegyek adóemelése, 
melyről éppen tegnap irtunk és rámutattunk 
arra, hogy ebből sem várható jövedelemszapo- 
tulat, de ha továbbra is olyan jól megy a 
moziknak, mint most, el fog maradni még a 
mai nem is jelentéktelen adóbevétel is, nem 
E szólva arról, hogy egy sereg exisztencia pusz- 
tulását vonja maga után minden egyes mozi 
bezárása. 
......... 

MOZI 
Szinhaz-mozgó 

Vasárnap d. e. 11 órakor 
PINTY ÉsS BONIY. 

Vasárnap 3, 7, 9 órakor: PINTY ÉS 
NTY. 

MATINE: 

Filmnalace műsora: 
Vasárnap d. e. 11: EGŐ HATÁR. Olga 
Csehova, VÉLENCEI KALAND Dina Grala 
Georg Alexander. 10 és 12 lejes helyárak. 

Vasárnap d. u. 3, 5, 7 és fél 10. NE- 

Ehségszírájkba tléptek 
a gyergyészentmiklósi 
kommunisiák 

A gyorsított eljárás alapján kiszabott sulyos büntetések ellen demonstrálnak 

(Csikszereda). Megirtuk, hogy a 
csikszeredaei törvényszék a Marzescu 
rendtörvény alapján, gvorsitott eljárással, 
öt nap alait szokatlanul sulyos büntetés- 
sel sujtólta a gyergyói munkásmozgal- 
makat irányiló kommunislákal. Csergő 
Sándort, a tüntelés értelmi szerzőjét öl 
évi fogházra 25 ezer lei, hat hónapra 
átváltoztatható pénzbüntetésre, politikai 
és polgári jogainak tiz évi felfüggeszté- 
sére ilélle. Bor sa Lászlót 5 évre, 20 

ezer lei pénzbüntetésre, politikai jogai 6 
évi fellüggesztésére, Bedő Antalt, Tamás 
Ignácot és Prohászka Istvánt egy és lél 
évi. 15 ezer lej pénzbüntetésre s poli- 
tikai jogainak 4 évi felfüggeszlésére, 
Kozma Lajost hat havi elzárásra, tiz- 
ezer lei pénzbirságra és polgáii jogai 
három évre való felfüggesztésére. Az el- 
itélt komunisták és az ujabban letartóz 
tattak is 5 nap óta éhségszirájkolnak, 

Cxtasta) 

................. 

Összeütközött két petroleumvonat, 
egy lékező meghalt 

Sulyos vasuti karambol a Regátban 
(Bukares1). Sulyos katasztrófa történ! 

tegnap a Slobozia Tandarei vasutvona- 
len lévő Ograda község állomásán, aho 
két petró eumot száltó vonat összeütköll 
mnek következtlében egyik fékező éle 
tét veszlelte a 9822-es számu tehervonat 
már bent volt a pályaudvaron, amikor a 
vvvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv- 

9821-es utolérte és hátulsó négy kocsi- 
ját összezuzta. A romok között lelte ha- 
lálát a kohsik fékezője is. Megállapitot 
lák, hogy a szerencsétlenséget a máso- 
dik vonat vezetöje okozta, aki nem velt- 
te észre a jelzést. hogy már a másik 
vonal bent van az állomáson. 
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Még ma is beteg 
a tavaszi kolumbácsi-légyrajzás 

biharmegyei áldozata 
Nagy Juliska 
tragédiája 

(Nagyvárad) Orvosi szempontból rendkivül 
érdekes eset foglalkoztatja a nagyváradi orvo- 
sokat. Mint ismeretes, tavasszal dél felől egész 
raj kolumbácsi légy vonul! el Erdély nyugati 
szélein. Ez a veszedelmes rovar feltünt Nagy- 
várad környékén, de minthogy még idejekorán 
megtették a szükséges óvintézkedéseket, a ko- 
lumbácsi legyek inváziójának Nagyváradon és 
annak környékén komolyabb következménye 
nem volt 

Az orvostudomány szerint a kolumbácsi 
légy csipése, amennyiben embert ér, rövidesen 
olyan tüneteket idéz elő, mintha a beteg álom- 
kórban szenvedne. Ezt a borzalmas betegséget 
szintén egy légyfajta terjeszti és pedig az afri- 
kai Tse-Tse légy A csipés vérkeringési zava- 
rokat idéz elő, később öntudatlanságot, a be- 
teg mély, hosszantartó, szinte narkotikus álomba 
merül, amelyből azután nincs többé felébredés. 
Most, amikor tavasszal a kolumbácsi légy- 

raj Paptamási községén vonult el, a mezőn 
dolgozott Nagy Bálintné paptamási-i lakos 18 
esztendős Juliska nevü leánya, akit egy légy 
megcsipett, Ez pontosan maájus 28-án tőörtént. 
A leány a légycsipés következtében sulyosan 
megbetegedett és csaknem teljesen bénult álla- 
potban hozták be Nagyváradra, ahol az elme- 
kórház idegosztályán dr Rusdea kórházi főorvos 
és kitünő idegspecialista vette a leányt kezelés 
aláa, A fiatal teremtést sikerült is megmentenie 
az életnek, dee 

a leány akit közben hazaszállitottak * 

16 éves paptamási leány 

faluába, azóta még mindig sulyos betegen 
fekszik. 

Szinte hihetetlen, hogy a fiatal szervezet 
hogyan tud ellenállni annak a légycsipésnek, 
amely egyébként halálos szokott lenni. 

A hatal teremtés tragédiáját fokozza az a 
körülmény, hogy földhözragadt szegény és édes- 
anyjának annyi pénze sincsen, hogy a legszük. 
ségesebb gyógyszereket beszerezhesse. Nagy 
Bálintné ezuton fordul a jószivü emberekhez, 
hogy támogassák adományaikkal leányát. Cim: 
Nagy Bálintaé, Paptamási. 
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Ongyilkos lett egy diáklány 
mert ártatlanui 
gyanusitották 

jasiból jelntik. Megrenditő tragédia ját 
szódott le tegnap tegnap, amelynek áldozata 
egy fiatal nagyon szép diákleány: Tasa Má- 
ria, A tighinai fiatal leány meglátogatta jasii 
nagynénjét, Popov asszonyt. Az idős hölgy 
tegnap észrevette, hogy egy értékes brilliáas 
gyürüje eltünt. A diákleányt gyanusitotta 
aki kétségbeesetten tiltakozott a lopás vádja 
ellen. Elkeseredésében mérget vett be és meg- 
halt. Bucsulevelépen hangoztatja, hogy ő 
nem lopta el a gyürüt és ártatlanul gyanu- 
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Chautemps a dezignált 
irancia miniszterelnök 
Ha Herriot nem vállal tárcát, Paul Boncour következik. - Nem 

balratolódni a irancia kormányt Lebrun elnőök 

ól jelentik. Lebrun köztársasági elnök csütörtökön befejezte tájékozódását 
francia kormánykrizis megoldása ügyébes 

Miután Herriot, a lemondott miniszterelnök 
unem fogadta el a megbizatást, 

az elnök Chautemps, volt belügyminisz- 
tert hivta magához. 

Herriot még azt is kijelentette az elnöknek. 
hogy bárkit is biz meg a kabinetalakitássai. 
énem fog semmifélet miniszteri tárcát vál- 

Ciliautemps közölte az ujságirókkai 
4ogy végül is Lebrun elnök kivánságára vál- 
lalta a megbizatást és több politikussal kez. 
dette meg a tárgyalásokat. Csütörtök este 
Herriot és Cailiaux tanácskoztak a dezignált 
miniszterelnökkel. Chautemps végleges vá- 
jaszt a helyzet teljes tisztázása után ad az 
lnöknek. 

olitikai körökben kedvezően fogadják 
Chautemps vállalkozását, de sikert csak ak- 
kor remélnek, ha Herriot-t elhatározása meg 
másitására tudja rábirni. Chautemps reméli, 
hogy kabinetalakitása esetén sikerülni fog 
vvvvvvvvv 

engedi 

kapni a háborus adósságokat rendező értekez 
let összehivására. Amenyiben Chautempsnak 
nem sikerül létrehozni az uj kormányt, ugy 
akkor 

Paul Boncour, volt hadügyminiszter de 
zignálása következik. 

Az eddigi próbálkozások azt igazolják, hogy 
feltétlenül olyan kormány következik, amely 
olyan összetételü lesz, mint a Herriot-é, mi- 
után Herriot miniszterelnök megbuktatása 
nem jelentette politikája elitélését. 

Washingtonból jelentik. Megállapitották 
az illetékes amerikai körök, hogy az Egye- 
sült Államok és Franciaország kormánya kö- 
zött a háborus adósságok tárgyában nincsen 
olyan nagy eltérés és igy mindkét kormány a 
világgazdasági konferencia összehivását 
szoralmazza, továbbá Franciaország nem ta- 
gadja meg a fizetést, hanem csak bizonyos 
fenntartással akarja teljesiteni azt. Mindössze 
az a baj, hogy az amerikai kormánynak nem 
lehet ilyen alkotmányjellegü előzetes felté- 
telt elfogadni. 
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Nicolaescu a helyszíni 
szemlén visszavonta 
beismerő vallomását 
Ujból csak ielesége meggyilkolását vállalja 
magára 

(Bukarest) Tegnap délelőtt Nicoleas- 
cut, a gyilkossággal gyanusitott buka- 
resti ügyvédet kivitték a str. Militarin 
levő házba, 
kettősgyilkosság lefolyását. Az ügyvéd 
most is kitart amellett, hogy ő csak a 
feleségét ölte meg és az öregasszony- 
nyal a felesége végzett. IÍgy játszotta 

ahol eljátszatták vele a 

lHe a gyilkosság lefolyását is a hatósági 
képviselői előtt is Az ügyvéd tökéletes 
hidegvérrel viselkedett és a szempillája 
sem rebbent meg, amikor eljátszotta 
ugyanazokat a mozdulatokat, amelyek- 
kel végzett a feleségével néhány héttel 
ezelőtt 

vvvvvvvvvvVVvvvvvvvYvVv 

Miért vettek részt csak liberális 
politikusok az udvari vadászalon 
(Bukares!). Politikai körökben élénk 

visszhangot keltett, hogy a király a scro 
bistei vadászalra nagyrészt liberális po- 
litikusokat hivott meg. Illetékes helyen 

megállapilják, hogy a mult hetekben 
Bratisanu Dinu hivla meg aradmegyei 
adászterületlére a királyt és ezen a va- 

dászalon csaknem kiízárólag Bratianu 
harátai, teháf liberálisok voltak jelen - 
Most a király ugyanazokat az urakat 
hivtla meg sgját vadászterületére és sem- 
miféle poltikai szinezelet nem lehet u- 
lajdonitani ennek a vadászatnak. 

Elutasitotta a törvényszék a nagyváradi 
kéményseprő munkások béremeléset 

árad). A nagyváradi kémény- 
eyrára a várossal kölött kol- 

lektiv szerződés megujitásakor bereme 
lést kértek. A városi állandó választmány 
azonban elutasította a bétemelési kérés, 
amiért a kéményseprő munkások sztráj- 
koltak. A munkások ezután a törvény- 
székhez lordultak, amely tegnap hirdetett 

határozatot és ugyancsak elutasíjotia s 

muonkások igényét havi 4 ezer lejben ál- 
lapitva meg fizetésüket. 
erma . aadissmammeua 

Hitler Berilinbe érkezett 
Berlinből jelentik. Hitler Adolf, a nem- zeti szocialisták vezére tegnap Berlinbe érke- 

vrtőtak exy 

Washingtonban hivatalos megnyugtatás 

A kiralyhoz forduinnak 
a vasutasok 

(Bukaresit) A Cír. vezérigazgatósága 
néhány nappal ezelőti táviratilag beszüntette 
a vasuli munkások és tisztviselők ugynevezelt 
eljesitési póllékát. amely fejenként 5-600 
ejt szokolt kilenni. A vasutasok szakszerve- 
zele elhatározia, hogy a királytól fogja kérni 
az igazságtlalanság orvoslásái, annál is in- 
kább, mert két hónappal ezelőit a vasuti mér. 
nökök eljesilési jutalékát is beszüntelték. a 
méraökök azonban sikeres intervenciójuk kö- 
velkeztében visszakaplák. , 

Felmentett a törvényszék egy 24 ezer 
lejrebirságolt székelyhidi bortermelőt 

(Nagyvárad). Ozvegy Katona Imréné 
székelyhtdi bortermelőt 24 ezer lejre 
birságolták, mert italmérési engedély 
nélkül árusította borát. A Katonáné ár 
Cotrus Vasile ügyvéd utján fellebbezett 
a biróság ellen és a tőrvényszék helyt is 
adott a védő érvelésének és tegnapi tár- 
gyalásán töröltle a bicságot 

Nem engedte meg a váradi 
rendőrség a „munkanéikűli 
bálé megiartását 

A nagyváradi munkanélküliek javárz 
Szilveszterkor bálat akartak rendezni a Keres- 
kedelmi Csarnokban. A bálrendezőség élén 
Gyearmali Miklős városi tanácsos állott és e 
bálengedély iránt kérvényi intézelt a rendőr. 
veszturához. Dr Popovici Valér rendőrkvesz. 
lor azonban az engedélyi nem adta meg azzal az indokolással, hogy Gyarmati Miklós nem képviseli a munkanélkülieket és az engedélyi 
csak akkor adja meg, ha a kérvényi Maior 
esperes, vagy városi munkanélküli segély. 
bizottság más tagjai is aláirják. Gyarmal 
Miklós dr Popovici Péler megyei prefekius- 
hoz fordult és kijelente te, hogy a lermet már kibérelték és leelőgeztek, és ha az engedély 
nem kapják meg, körülbelül 6 ezer lejt fizet- 
nek rá. 

Készül az uj uzsoratörvény 
(Bukarest.) Kereskedelmi körökben már 

most is sok szó esik Madgearu pénzügymi 
niszter uj kamattörvény-tervezetéről, amely nemsokára a szenálusi és a parlamentet ic 
foglalkoztalja. A pénzügyminiszler uj törvény. javaslata a konvencionális kamatlában olyan 
képen módositaná, hogy minden olyan kamat, 
amely a jegybank mindenkori kamatlábát több 
mint ó százalékkal mulná felül, uzsorának 
számitona, Az érdekeltek részéről valószinü- 
1eg heves vita lesz. mikor a törvényhozó les- 
tületek ezt a javasialot logják tárgyalni. 

Budapesten postán küldik 
szét a munkanélküli-segélyt 

(Budapest) Budapest tanácsa tegnapi 
ülésén 200 ezer pengő karácson isegélyt 
szavazott meg a munkanélkülie - 
Egy-egy családiő lejenkéni 8 pengőt log 
kapni. A segélyeket pósián küldik el 
munkanélküliek cimére. 
............ 

Katonai jelentkezések 
sorrendje 

1921 ktg. A-M-ig december 17, M-Z- 
december 19. , 

A-Mág december 20, N-Z4g 

4 

1922 ktg 
december 21. 

1923 kig. A-M-ig december 22, N-E 
december 23. " 

1924 ktz. A-M-ig december 24, M-egjéy 
december 27. .. 

1924 Étg. A-M-ig december 28, N-E december 20. 
1926 kiz. A-M-ig december 30, N-Z 

december 31. sásá 
nsemuzessamenamu *4 
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Nem szerepel 
a reviziós mozgalom 
a kisantant konlerencia 
hivatalos programján 
Vasárnap nyilik meg a belgrádi érlekezlet 

Belgrádból jelentik. Félhivatalosan jelen- 
tik, hogy a kisantant belgrádi konterenciája 

vasárnap kezdődik és hétfő este befejeződik 
Benes csehszlovak külügyminiszter vasárnap 
délelőtt érkezik Belgrádba. 

Csütörtök estle közzé tetlék a kisantant 
konflerencia programjat. A leszerelés kérdése, 
a szövetségközi adósságok problémája, a 
eleti jóválétel ügye szrepel a napirenden. 
Az ulóbbita nézve a kisantant külügyminisz- 
terei uj tervezetet dolgoznak ki. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv .....
 

Ötszáznál több ember 
pusztiult el a tokiói 
aruhaz egésnel 

Repülőgépen sem lehetett kimenteni a bennrekedt embereket 

Tokióból jelentik. Japán fővárosában, 
fokióban csütörtökön óriási tüz pusztitotta 
egy nagy áruházat. A hatalmas áruház nyolc 
emeletes volt és mikor a tüzvész kiütött más- 
félezer vevő tartózkodott a különböző helyi- 
ségekben. Az áruház fából épült és a lángok 

gyorsan elterjedtek. A romok alól ny olc meg- 

szenesedett hullát huztak elő, 120 vásárió 

sulyosabban megsebesült. 
A tüz olyan gyorsan terjedt, hogy a nyoic- 

emeletes áruháznak ifelsőő öt eme- 
lete teliesen megsemmisült. A beérkezett hi- 
rek szerint itt 500 ember lelte tüzhalálát a 

1 lángokban. 

(Tokio] Uabb jelentések szerint a 
tokiói borza mas tüzvész áldozatainak 
számal még mindig nem lebetett megál- 
lapiiani Katonai repülőgépek keringenek 
a lángokban álló áruház lelett 
lüsttő azonban gondolni sem lehet a 
mentésre Eddig 8 halot at és 110 su- 
lyos sebesültet huztak ki a romok alól 
de azt hiszik, sogy a halottak száma 
lelül van az 500-on. 

ev vvvvvvvvvvvYv
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Asszonyok szállották meg a 
berlini városházát és munka- 
nélküli segélyt követeltek 

Rendőrökkel verette ki őket a lovagias berlini tanács 

(Berlin), A városi közgyülésen csü- 
törtökön 25 asszony tódult az ülésterem. 
be, s munkát és kenyeret követelve tün- 
telett. Az asszonyok felmásztak a szónoki 
emelvényre, ellepték a padokat, ugy, 

hogy az ülésteremben negyedóra hosszat 
a legteljesebb zavar volt. A tüntető 
asszonyokat, akik munkanélküli férjeik 
számára követeltek munkát, rendőrök 

távolitották el. 
wv vvvvvvvvvvvvvvvvvv? vvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Borotvával elvágta 
szerelmese nyakát a 
kikosarazott kérő 

(Szolnok.) Rémes gyilkosság történi 
a közeli Kenderesen. Nagy sSándor gép- 
lakatoslegény szerelmével üldözte az 
egyik kenderesi korcsmárosnál szolgáló 
Majzik Margit leányit A leány nem 
akarila meghallgatni amire rémes bosz- 
szura határoztla el magát a boltossegéd. 

Az éjjel belopózott a lányhoz, akit reg- 
gel holtan találtak meg az ágyban. 

Nagy Sándor ugyanis egy élesrelent 
borotvával levágta a lány nyakát annak 
nyakát annak tőrzséről. A kegyetlen 
gyitkos ezután a saját nyakát vágta el, 
ugyhogy szintén meghalt. 

s.vvvvvvvvvvv vvyvyvvvvEvv 

MHatesztendőre emelte fel a 
nagyváraditáblaegygyilkos 
biimtetését 

Tegnap tárgyalta a nagyváradi itélő- 

"tábla llle tanácsa Rus Joan szatmármegyei 
A ragusan községbeli ember gyilkossági ügyé 
A ádirat szerint Rus jean, aki nazas ember 

volt, házassága után is folytatta legénykori 
viszonyát Tivadar Titianával, aki időközben 
szintén férjhez ment. Rus Joan otthagyta a 
ieleségét és gyermekeit, azt akarta, hogy sze- 
retője költözzön hozzá. Tivadar Titiana azon- 
ban elhidegült tőle, nem engedelmeskedett a 
felszólitásnak, amiért Rus Joan bosszut eskü- 
dött ellene. 

a sürü 

,Vért fogok inni és hut enni" - mondotta 

c köszörüsnek. Május 29-én éjszaka az ab- 

akon keresztül bemászott Tivadarékhoz, fél. 
relökte szeretője anyját s szivenszurta Titia 

nát, aki nyomban meghalt. 

A szatmári törvényszék három évi fegy- 
házra itélte Rus Joant. A tegnapi felebviteli 

tárgyaláson Jonescu főügyész szépen fel 
épitett beszédben mutatta ki, hogy az előre 

megfontolt szándék bizonyitva van. A tábla 

hatévi fegyházra emelte fel Rus Joan bünte- 
tését 
A vádlott egyébként nem volt jelen a 

tárgyaláson. . 

....................... 

Letartóztatásban maradnak 
a váradi itjumunkások 

A nagyváradi törvényszék negyedik szek 
ciójának vádtanácsa 30 nappal ismét meg- 
hosszabbitolta Kocsis Gizella, Mrázik Mihály. 

Balog lános és Vara Sándor iljumunkások 
vizsgálalti logságát. Mint ismeretes velamen- 
nyiüket még november 7.én állitották elő 
mert kommunista röpcédulákat osztottak szét. 
A lelertöztatásban a vádtanács döntését meg 
telebbezték. 

RADjOMISOR 
sSZOMBAI 

BUDAPESTI. 9.15 Hangverseny Közro- 
müködik. Szekeres Ida ének Galetla Ferenc 
ének és Sárvári János tárogató Zongorán kisér. 
Polgár Tibor. 9.30 hirek IL10 Vizallásjelentés. 
2 Déli harangszó. Időjárásjelentés 12.05 
Virányi László szalonzenekarának hangver- 
senye. 1225 Hirek. 15 Pontos időjelzés, idő- 
járás- és vizállásjelentés. 14.45 Hirek. élelmi- 
szerárak, piaci árak, árlolyamhirek. 16 A Rádió 
Elet gyermekjátszóórája Harsányi Gizi elő- 
adása. 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelen- 
tés, hirek. 17 Uray Margit magyar nótákal 
zongorázik. 17.30 Mit üzen a rádio. 18.10 Ma- 
gyar nólák. Magyary Imre és Zách István 
szerzeményei. Előadja Sándor Mária és Palló 
Imre. Kisér. Magyary Imre cigányzenekara. 
19.20 Carmen hezájában. Kristóf Károly elő- 
adása gramofonlemezekkel. 20 A Budapesti 
Koncert : 
Margit és Somlay Arthur előadóertje. 22 Pon- 
időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majda Kal- 
már Tibor zenekarának és Kigó Jancsi cigány. 
zenekarának hangversenye. 

Apróhirdetések 
HASZNALTI nagyon jó varrógépek kaphatók 
nagyon olcson Zőldfa utcán a patika mellett., 

JÓ bizonyitványu, tisztességes mindenes 
leány azonnal felvétetik. Szent János ucca 
43 szám. 798 

UJSÁGÁRUSITOKAT jó keresettel al- 
kalmazunk. Csakis megbizható iérfiak, nők 
jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 

FIATAL asszony magános urhoz gazda 
asszonynak menne, Tóthné, Str. Dimitric 
Pompeiu No. 79. 796 

Bádogosok. 
nagy mennyiségü 

ócska ólomcsövet 

magas áron veszek 
eööo vz—- 

Cim a kiadóban 

Kocsis Béla, Szénássy Géza, Kopni lános, 

zalonz nekar hangversenye. 21 Szabó 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 

Kiélesitette disznóölő kését: [ 

NYOMATOTTr " 
PÁSZTOR EDE KÖRFORGOGÉPÉ 
NAGYVÁRADON. 
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